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Sažetak
Područje energije jedno je od najvećih segmenata 

u gospodarstvima jugoistočne Europe i pretpo-

stavlja se kako će to područje još više rasti ukoliko 

se realiziraju ambiciozni planovi vlada u regiji. 

Države potpisnice Ugovora o energetskoj zajed-

nici planiraju energetske investicije u iznosu od 

28,8 milijardi eura u razdoblju od 2012. do 2020. 

godine na području zapadnog Balkana.1 Upravlja-

nje ovim investicijama predstavljat će egzistenci-

jalni izazov za države jugoistočne Europe. Njiho-

ve ekonomije trebaju sigurne izvore energije, a 

stanovništvo treba čiste izvore energije. 

Povijesno gledano, projekti u ovom području 

često su bili proglašavani koruptivnima, što je 

dovelo do smanjenog interesa respektabilnih 

investitora te je podiglo troškove. To je također 

značilo smanjene mogućnosti za razvoj održivih 

izvora energije, trošeći resurse, narušavajući tr-

žište, preusmjeravajući javni interes prema pri-

vatnom interesu te utječući na donošenje odluka 

protivno kriterijima racionalne održivosti i u ko-

rist interesnih skupina.

Izgradnja moderne energetske infrastrukture 

treba ići ruku pod ruku s jačanjem vladavine pra-

va. Problem je složen i potkupljivanje predstav-

lja samo mali dio. Neke oblike korupcije vrlo je 

1  Ovaj podatak uključuje i Moldaviju, Annex 19, str. 12

teško ili nemoguće sudski procesuirati, ili direk-

tnog kršenja zakona nema. Zadatak nije toliko 

suzbijanje povremene zloporabe javne vlasti za 

privatnu korist, zadatak je izgradnja dobro ure-

đenih, pouzdanih i transparentnih upravljačkih 

institucija vezanih uz vladavinu prava. 

Velik dio onoga što se zna o korupciji u ener-

getskom sektoru dolazi iz dva komplementarna 

izvora. Međuvladina tijela poput Tajništva Ener-

getske zajednice i Europske komisije (EK) izvje-

štavaju o standardnim postavkama energetskog 

sektora, a novinari i organizacije civilnog društva 

(OCD) istražuju pokroviteljstvo i korupciju. Neki 

od objavljenih slučajeva završili su na sudu. Za 

sve koji su bili uključeni, uključujući tužitelje i 

suce, nepristranost i neovisnost bile su kvalitete 

koje je teško usvojiti.

U borbi protiv korupcije u energetici, pojedinci 

su, bilo novinari, aktivisti nevladinih organiza-

cija, državni odvjetnici ili zviždači unutar susta-

va, vrlo često na usamljenom zadatku traženja 

pravde. Oni rade u izazovnom, često neprijatelj-

skom okruženju, ranjivi su na službeni pritisak, 

zastrašivanja i zloupotrebu moći od strane vlasti 

kako bi se ušutkali nepovoljni glasovi pojedinaca.
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SAŽECI SLUČAJEVA

Studije slučaja u ovom izvješću izvučene su iz jav-

no dostupnih materijala, a nekoliko je istraženo 

ili sudski procesuirano. Slučajevi ne predstav-

ljaju cijeli opseg korupcije energetskog sektora 

u svakoj zemlji, djelomično jer u situaciji kada 

država počne ozbiljno providiti reforme, veličina 

problema postaje vidljiva.

Albanija, Studija slučaja 1: 
istraga o pranju novca 

Slučaj Argita Berisha, odnosi se na kupnju ze-

mljišta u Albaniji neposredno prije nego što je 

Vlada izabrala to zemljište kao mjesto energet-

skog projekta, što je povećalo vrijednost zemlji-

šta. Odvjetnica kupca bila je kći tadašnjeg pre-

mijera Salija Berishe, a upravitelj lokalnog podu-

zeća (u vlasništvu) kupca bio je šogor tadašnjeg 

ministra prometa Lulzima Basha.

Albanija, Studija slučaja 2: 
Koncesija hidroelektrane 

Albanski televizijski gledatelji imali su moguć-

nost vidjeti snimku skrivene kamere koja je poka-

zala kako tadašnji potpredsjednik vlade Ilir Meta 

pokušava dati mito za koncesiju hidroelektrane, 

što je izazvalo ogorčenje među stanovništvom. 

Američki i britanski forenzičari dokazali su kako 

su snimke autentične, ali ih je sud odbacio zbog 

proceduralnih razloga te imenovao domaće struč-

njake koji su otkrili da je netko falsificirao snim-

ke. Ilir Meta također je bio optužen za primanje 

mita u iznosu od milijun eura te s Dritanom Prif-

ti za davanje prednosti poslovanja na natječaju 

za nabavu sirove nafte. U siječnju 2012. godine, 

Visoki sud u Tirani oslobodio je Meta zbog nedo-

statka dokaza. 

Bosna i Hercegovina, Studija 
slučaja 1: EPBiH i EPHZHB, 
slučaj trgovanja energijom

EPBiH i EP HZHB dvije su državne elektroprivred-

ne tvrtke Federacije Bosne i Hercegovine – jedan 

od političkih subjekata koji čini suverenitet dr-

žave Bosne i Hercegovine. Državna vlast je u dva 

navrata s više od deset godina razmaka odlučila 

trgovati viškom električne energije EP BiH preko 

trgovaca, što je bilo štetno za državne tvrtke, a 

omogućilo značajan profit za privatna trgovačka 

društava koja su bila uključena.

Who benefits from high level corruption in 
the South East Europe energy sector?

WINNERS AND LOSERS
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Hrvatska, Studija slučaja 1: HEP, 
slučaj trgovanja energijom

HEP-TLM afera odnosi se na prodaju struje po po-

vlaštenim cijenama – ispod tržišnih, od strane 

hrvatskog pružatelja usluge HEP-a dvjema tvor-

nicama: TLM-a u Hrvatskoj i Aluminija u Bosni 

i Hercegovini, što je stajalo HEP oko 85 milijuna 

eura. Državni odvjetnik navodi kako je tadašnji 

premijer Ivo Sanader prihvatio više od 1,5 mili-

juna eura mita od bivšeg zamjenika Daimlera 

povezanog s Aluminijem, koji je također obećao 

povoljnu opskrbu aluminijem TLM-u.

Hrvatska, Studija slučaja 
2: INA – MOL afera 

Još jedan hrvatski slučaj INA-MOL, u kojem je sud 

osudio bivšeg premijera Sanadera za uzimanje 

10 milijuna eura mita od mađarske naftne tvrtke 

MOL, kako bi dao MOL-u dominantnu poziciju u 

hrvatskoj naftnoj kompaniji INA-i. Državni od-

vjetnik također je optužio predsjednika uprav-

nog odbora MOL Grupe, Zsolta Hernadija koji je 

negirao nedjela, a Mađarska je odbila njegovo 

izručenje.

Kosovo, Studija slučaja 1: 
Ugovor KEK – slučaj klevete 

U travnju 2012. godine, Arban Xharra, novinar 

neovisnog dnevnika Zeri, napisao je članak ko-

mentirajući da su poduzetnik Bejtush Zhugolli i 

njegova dva brata, u zamjenu za financijsku pot-

poru izborne kampanje premijera Thacia, dobili 

unosne ugovore sa Kosovo Energy Corporation 

(KEK). Ubrzo nakon objavljivanja članka, Bejtush 

Zhugolli tužio je Xharra Sori, međutim Xharra je 

oslobođen krivnje. Kad je Selvije Bajrami, još jed-

na novinarka neovisnog dnevnika Zeri, objavila 

izvješće o prvom sudskom zasjedanju, Zhugolli 

ju je također tužio, ali je također oslobođena 

krivnje.

Kosovo, Studija slučaja 2: 
UNMIK / KEK afera 

Njemački sud osudio je Jo Trutschler, menadže-

ra Kosovske energetske korporacije (KEK) u ime 

UNMIK-a, zbog kršenja povjerenja i zlouporabe 

znanstveno-nastavnog zvanja te je osuđen na tri 

godine zatvora. Od 2000. do 2002. godine otkri-

veno je kako je nezakonito stekao oko 4,3 mili-

juna dolara (tada oko 3,7 milijuna eura) te novac 
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prenio na lažne tvrtke na Gibraltaru. Istražitelji 

UN-a otkrili su kako je Trutschler, osim što je kri-

votvorio diplomu, tvrdio kako ima veće iskustvo 

u upravljanju nego što je to stvarno imao. Većina 

novca je vraćena.

Makedonija, Studija slučaja: 
Trgovanje električnom 
strujom –slučaj kartela

U 2012. godini Antimonopolska Komisija Ma-

kedonije podnijela je prekršajnu prijavu protiv 

četiri trgovačka poduzeća električne struje zbog 

sumnje da su stvorili kartel kako bi mogli odre-

đivati cijenu za uvoz električne energije preko 

njihovih ponuda na natječaju u siječnju 2012. 

Kasnije tijekom godine, carina također tereti tri 

trgovačka društava dodatnim carinama, rekavši 

kako su koristili razne metode kako bi izbjegli 

plaćanja te naknade. 

Crna Gora, Studija slučaja 1: 

Između ožujka i svibnja 2013. godine Vlada Crne 

Gore dopustila je Tvornici aluminija Podgorica 

(KAPG – Kombinat aluminija Podgorica) krasti 

struju od Europskog sustava energetske interko-

nekcije, nakon što je crnogorska elektroprivredna 

tvrtka prekinula suradnju s njima zbog neplaća-

nja. Europska mreža operatora prijenosnih su-

stava za električnu energiju (ENTSO-E) naredila je 

Crnoj Gori vraćanje ukradene struju uz prijetnju 

isključenjem iz europske mreže. Vlada je pristala 

na to, ali cijena je pala na porezne obveznike kroz 

državni proračun i na korisnike kroz povećanje 

cijena struje. 

Crna Gora, Studija slučaja 
2: USAID afera 

U 1999. godini USAID je dala Vladi Crne Gore do-

naciju od 11,9 milijuna američkih dolara (tada 

ekvivalent 13,4 milijuna eura), od kojih je dio 

bio namjenjen pokrivanju dugova EPCG-a za uvoz 

električne energije iz Elektroprivrede Republike 

Srpske u Bosni i Hercegovini. Međutim, srpski 

poduzetnik Vuk Hamović, tadašnji direktor lon-

donske GML, preuzeo je dug EPCG-a nedugo prije 

USAID donacija, što dovodi do sumnje da je USAID 

novac namjerno preusmjeren na GML. Istraga 

Fraud Office iz Velike Britanije, tužiteljstva BiH 

te inspektora USAID završila je bez podizanja 

optužnice. 

Srbija, Studija slučaja: 
Kolubara skandal 

Godine 2011. srpska policija uhitila je bivšeg di-

rektora rudarske tvrtke Kolubara i 16 suradnika 

na temelju optužbi za nezakonito oštećenje tvrt-

ke kroz nepravilan najam opreme i falsificiranja 

sati rada. Slučaj još uvijek nije zaključen.

Who benefits from high level corruption in 
the South East Europe energy sector?

WINNERS AND LOSERS
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Preporuke 
Za rješavanje problema uočenih 
u ovom izvješću, preporučamo: 
• Donatori, uključujući države i Europsku ko-

misiju, trebali bi dodjelu potpora u energeti-

ci uvjetovati usklađenošću s novim odredba-

ma2 Ugovora o Energetskoj zajednici. 

• Europska komisija treba pomno pratiti pri-

vatizaciju državnih energetskih tvrtki i javne 

natječaje za nove projekte.

• Postoje razni putevi reformiranja državnih 

energetskih tvrtki. Države koje žele priva-

tizirati energetske tvrtke trebaju to učini-

ti zapošljavanjem renomiranih, iskusnih 

međunarodnih tvrtki koje bi pratile proces 

privatizacije, javno objavljivale sve faze pro-

cesa, ostavljajući dovoljno vremena za javnu 

raspravu.

• Države koje zadrže kontrolne udjele u ener-

getskim tvrtkama, trebaju djelovati protiv 

korupcije direktora, primjerice dodjelju-

jući svoje zastupničke glasove nezavisnoj 

agenciji, ili birati direktora u suradnji sa 

zaposlenicima.

• Operateri energetskih tvrtki trebaju objavlji-

vati i učiniti dostupnim podatke o proizvod-

nji, potrošnji, trgovini i fluktaciji cijena na 

internetu u realnom vremenu.

• Tržište uvoza električne energije može biti 

vrlo profitabilan posao. Pravila i propisi koji 

se bave uvozom moraju se poboljšati, kao i 

nadzor nad trgovcima.

• Kapaciteti institucija koje se bave nadzorom 

nad radom elektroenergetskih trgovaca (ca-

rina, antikorupcijskih i antimonopolskih 

provizija i sl.), moraju biti osnaženi stručno 

2  Energetska zajednica trebala bi usvojiti zakonodavstvo 
o javnoj nabavi i provoditi odredbe o državnim 
potporama.

i financijski. Njihova neovisnost mora biti 

zajamčena. Kapacitete tužitelja i sudova koji 

se bave ovakvim slučajevima treba osnažiti 

kroz dodatnu obuku.

• Za borbu protiv korupcije u cjelini, Europska 

unija treba pritisnuti centre offshore bankar-

stva da otkriju imovinu antikorupcijskim 

tijelima i javnosti, posebno javnih dužnosni-

ka jugoistočne Europe, uključujući i izvršne 

direktore državnih tvrtki i njihovih obitelji.

• Zemlje jugoistočne Europe trebale bi osigu-

rati javnosti dostupnost online informacija o 

financijama, uključujući i popis imovine te 

poreznih prijava državnih dužnosnika i di-

rektora tvrtki u javnom vlasništvu.

• Kako bi se poboljšala sloboda govora, EU i/ili 

OESS treba otvoriti izravne telefonske linije u 

delegacijama kako bi se mogli prijaviti sluča-

jevi zastrašivanja, utjecaja ili drugih oblika 

pritisaka na novinare.

Kako bi educirali javnost 
i zaštitili okoliš, zemlje 
jugoistočne Europe trebaju: 
• Često ažurirati podatke kakvoće zraka i vode 

te ih objavljivati u online izdanju, tiskanim i 

elektronskim medijima,

• Poticati proaktivno objavljivanje informaci-

ja o odlukama povezanim s energijom, ali i 

objavljivati dokumente vezane za trgovinu 

energijom, nove projekte, privatizaciju, itd.,

• Zemlje jugoistočne Europe trebaju razvoj i 

raznolikost održivih i obnovljivih izvora ener-

gije staviti kao visoki prioritet, postavljajući 

ambiciozne ciljeve za energiju dobivenu iz 

vjetra, solarnu energiju i biomasu do 2030. 

godine.
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Osim ovih općih preporuka, 
dodatno potičemo:  
• Albanija bi trebala ojačati ured javnog tuži-

telja i hitno unaprijediti planove za reformu 

svog pravosuđa, u suradnji s EU-om;

• Bosna i Hercegovina bi se trebala usmjeriti 

na slabosti državne tvrtke za prijenos energije 

Elektroprijenos (Transco); uskladiti zakono-

davstvo vezano uz energetske subjekte, osi-

gurati da su u skladu s pravnom stečevinom 

Europske unije; reformirati tri proizvođača i 

dobavljača energije u javnom vlasništvu. 

• Kosovo treba hitno nastaviti sa dekomisijom 

Kosovo A elektrane, i razviti raznoliku ener-

getsku strategiju.

• Makedonija bi trebala donijeti i provoditi 

stroge zakone o zaštiti slobode govora i dekri-

minalizaciji klevete; uvozno tržište struje vi-

soko je profitabilan posao u Makedoniji, oko 

40 % ukupne električne energije uvozi se u 

zemlju zbog nedostatka domaće proizvodnje. 

Pravila i propisi koji se bave ovim moraju se 

osnažiti, kao i nadzor trgovaca električnom 

energijom.

• Crna Gora treba poboljšati pristup infor-

macijama vezanim uz javna ugovaranja u 

energetskom sektoru, novih izvora energije, 

privatizacije, itd. Uloga policije i tužiteljstva 

mora također biti ojačana u skladu s potre-

bom da imaju pozitivne primjere u procesu-

iranju korupcije i organiziranog kriminala u 

tom sektoru. Dodatne napore treba uložiti u 

individualizaciju odgovornosti za loše odluči-

vanje u energetskom sektoru.

• Srbija treba obraditi slučaj Kolubara što je 

brže moguće, ukinuti državnu potporu za 

sektor ugljena i raditi na raznolikosti svo-

jih energetskih izvora prema obnovljivim 

izvorima energije, uz povećanje energetske 

učinkovitosti, kako bi se smanjila ovisnost o 

Kolubari. 

Who benefits from high level corruption in 
the South East Europe energy sector?

WINNERS AND LOSERS
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Hrvatska: HEP, slučaj 
trgovanja energijom
DATUM SLUČAJA: Prodaja struje o kojoj je riječ odobrena je od strane HEP-a 2007. godine. Istraživanje 

slučaja započelo je 2010. godine, a prva optužnica podignuta je protiv Ivana Mravka u siječnju 2012. 

godine. 

OSOBE UKLJUČENE U SLUČAJ:

• Ivan Mravak, bivši predsjednik Uprave HEP-a 

• Ivo Sanader, bivši premijer Republike Hrvatske

SAŽETAK: Ured zagrebačkog Županijskog državnog odvjetništva podigao je optužnicu protiv bivšeg 

predsjednika Uprave HEP-a Ivana Mravka, koji je optužen za zlouporabu položaja, po nalogu bivšeg 

premijera Ive Sanadera. U travnju 2014. godine Županijski sud u Zagrebu potvrdio je optužnicu. Bivši 

premijer Ivo Sanader s Hrvatskom demokratskom zajednicom (HDZ) optužen je za oštećenje  državnog 

pružatelja energije HEP, za 650 milijuna kuna (85 milijuna eura), poticanjem Mravka za prodaju elek-

trične energije tvrtkama Tvornici lakih metala (TLM) u Šibeniku i Aluminij Mostar (Bosna i Hercegovi-

na) ispod tržišne cijene, no optužnica je trenutno povučena zbog izmjena.

TRENUTNI STATUS: Bivši predsjednik Uprave HEP-a Ivan Mravak optužen je u siječnju 2012. godine 

za zloporabu dužnosti po nalogu bivšeg premijera Ive Sanadera. Bivši premijer Ivo Sanader optužen je 

u rujnu 2013. godine. Tužiteljstvo je, međutim, povuklo optužnicu zbog dopuna te se očekuje ponovno 

pokretanje iste u rujnu ove godine.

Ured za suzbijanje korupcije i organiziranog kri-

minaliteta (USKOK) uključio je Sanadera u istrazi 

financija HEP-a u siječnju 2012. godine, na te-

melju izjava bivšeg hrvatskog potpredsjednika 

vlade Damira Polančeca, koji je otkrio detalje o 

Sanaderovoj umiješanosti u slučaj, dok je on bio 

na suđenju za drugi slučaj korupcije. Polančec 

je izjavio kako je Sanader pritisnuo bivšeg šefa 

Uprave HEP-a, Ivana Mravka i Ivana Koštana, biv-

šeg šefa Tvornice lakih metala (TLM) da potpišu 

niz ugovora.

Prema optužnici koju je izdalo Državno odvjetniš-

tvo RH (DORH), Mravkovo odobrenje ugovora nije 

bilo skladu sa Zakonom o trgovini, niti s HEP-

ovim propisima. Mravak je 12. travnja 2007. go-

dine uvjerio Nadzorni odbor i Upravu HEP-a da su 

ugovori između HEP-a, TLM-a i Aluminija Mostar 

korisni za tvrtku. Optužen je za zloporabu položa-

ja po nalogu bivšeg premijera Ive Sanadera. Kao 

posljedica toga, HEP je izgubio oko 85 milijuna 

eura u poslu sa Alumnij Mostarom, pružajući 

električnu energiju znatno ispod tržišne cijene, 

i jamčio opskrbu aluminija visoke kvalitete za 

TLM koji je dolazio iz Mostara. Mravak je priznao 

krivnju i bit će ključni svjedok optužbe.

U rujnu 2013. godine Sanader je optužen da je, 

dok je bio premijer, prisilio Mravka na prodaju 

električne energije dvijema tvrtkama za proi-

zvodnju aluminija, TLM u Šibeniku u Hrvatskoj i 

Aluminija u Mostaru u Bosni i Hercegovini, jef-

tinije od tržišne cijene.

Prema DORH, Sanader je primio između 1,5 mi-

lijuna eura i 2,2 milijuna eura od Debisa, bivše 

podružnice njemačke tvrtke Daimler, koja je 

imala poslovne veze sa Aluminijem Mostar, kako 

bi se olakšalo Aluminiju Mostar i TLM-u sklapanje 

ugovora s HEP-om. Sanader je negirao optužbe, 
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tvrdeći da je odluka o prodaji jeftinije struje bila 

jednoglasna odluka Vlade Republike Hrvatske. U 

međuvremenu, tužiteljstvo je povuklo optužnicu 

zbog izmjena i mora je do rujna ove godine po-

novno pokrenuti. 

Izvori:

http://www.anticorruption-croatia.org/home/news-from-

croatia/131-new-corruption-charges-against-former-croati-

an-prime-minister

http://www.anticorruption-croatia.org/home/news-from-

croatia/192-sixth-indictment-issued-against-former-prime-

minister-ivo-sanader

http://www.balkaninsight.com/en/article/

sixth-corruption-charge-hits-croatian-ex-pm-sanader

http://www.balkaneu.com/

indictment-issued-croatian-power-company-hep-ceo/

https://reportingproject.net/occrp/index.php/ccwatch/cc-

watch-briefs/1309-new-corruption-charges-against-former-

croatian-pm

http://www.novilist.hr/Vijesti/Crna-kronika/Mravka-tere-

te-za-prodaju-jeftine-struje-TLM-u-i-mostarskom-Alumi-

niju

http://www.nacional.hr/clanak/123455/

pet-daimlerovih-afera

http://www.novilist.hr/Vijesti/Crna-kronika/Mravak-ce-

na-optuzenicku-klupu-zbog-jos-650-milijuna-kuna-stete-

HEP-u?articlesrclink=related
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Hrvatska: INA-MOL afera
DATUM SLUČAJA: Optužnica protiv bivšeg premijera Ive Sanadera izdana je u studenom 2011. godine, 

a suđenje je zaključeno u studenom 2012. g. Zsolt Hernádi optužen je u ožujku 2014. g. i čeka suđenje.

OSOBE UKLJUČENE U SLUČAJ: 

• Ivo Sanader, bivši premijer Republike Hrvatske

• Zsolt Hernádi, predsjednik Uprave i izvršni direktor mađarske naftne kompanije MOL

SAŽETAK: Bivši premijer Ivo Sanader optužen je za uzimanje 10 milijuna eura mita od mađarske naf-

tne kompanije MOL, kako bi MOL postao većinski vlasnik hrvatske naftne kompanije INA. Sanaderu je 

osuđen na 7 godina zatvora zbog INA-MOL afere. Osim toga, sud mu je naložio plaćanje novčane kazne 

od 5 milijuna eura. U listopadu 2013. godine hrvatska policija raspisala je međunarodnu tjeralicu za 

Zsoltom Hernádijem zbog optužbi za podmićivanje Sanadera.

TRENUTNI STATUS: Ivo Sanader bio je osuđen na tri i pol godine zatvora u odvojenom slučaju, pove-

zanom s Hypo Alpe Adria bankom i sedam godina u slučaju MOL-INA. Također, naloženo mu je plaćanje 

novčane kazne od 5 milijuna eura u studenom 2012. godine. U ožujku 2014. godine Zsolt Hernádi optu-

žen je za potkupljivanje Ive Sanadera kako bi MOL imao upravljačka prava u INA-i. Hernádi opovrgava 

bilo kakve zlouporabe.

U 2002. godini izglasan je Zakon o privatizaciji 

INA-e, čime je omogućena kupnja 25 % plus jedne 

dionice mađarskom MOL-u u studenom 2003. g., 

za 505 milijuna dolara (516 milijuna eura), nakon 

pobjede u dugom aukcijskom procesu.

Tijekom 2008. godine, MOL je kupio dodatnih 22,15 

% dionica INA-e, čime se povećalo njegovo vlasništvo 

na 47,16 % te smanjio udjel države na 44,84 %. Time 

je MOL stekao operativnu kontrolu nad INA-om.

Nakon tih događaja, Hrvatski sabor je formirao po-

sebnu parlamentarnu komisiju s ciljem ispitivanja 

privatizacije, ukazujući na nedostatak transparen-

tnosti u procesu. U prosincu 2010. g., MOL je pove-

ćao svoj ukupni udio na 47,26 %. Hrvatska agencija 

za nadzor financijskih usluga (HANFA), 15. ožujka 

2011. g. obustavila je trgovinu dionicama INA-e te 

je podnjela tužbu DORH-u, tvrdeći da je bilo nepra-

vilnosti u procesu kupnje dionica.

Sljedećeg mjeseca, USKOK tereti bivšeg hrvatskog 

premijera Ivu Sanadera za uzimanje 10 milijuna 

eura mita od predsjednka mađarske naftne kom-

panije MOL, Zsolta Hernádija, kako bi se MOL-u 

osigurala dominantna pozicija u hrvatskoj naf-

tnoj tvrtki INA-i. Županijski sud u Zagrebu osudio 

je Ivu Sanadera na tri i pol godine zatvora u od-

vojenom slučaju Hypo Alpe Adria banke i sedam 

godina u slučaju MOL-INA. Također, naloženo mu 

je plaćanje novčane kazne od 5 milijuna eura. Sa-

nader je odbacio sve optužbe u ovom slučaju kada 

ga je ispitivao USKOK. Njegov odvjetnički tim tvr-

di kako je slučaj pokrenut na temelju iskaza vla-

snika petrokemijske tvrtke Dioki, Roberta Ježića, 

koji je, optužujući Sanadera, sebi pokušao osigu-

rati bolju poziciju u postupku koji je u tijeku pro-

tiv njega. Polovica od 10 milijuna eura, navodno 

je plaćena kroz Ježićeve tvrtke u Švicarskoj.

Bivši potpredsjednik Vlade Damir Polančec je ta-

kođer bio osumnjičenik u tom slučaju, no USKOK 

je odustao od kaznenog progona jer nije pronašao 

dokaze da je Polančec pomagao Sanaderu u zlou-

potrebi položaja. 
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U listopadu 2013. godine, hrvatska policija izdala 

je tjeralicu za Hernádijem, a 31. ožujka 2014. g. 

USKOK podiže optužnicu za potkupljivanje biv-

šeg premijera Sanadera, kako bi MOL-u prepustio 

upravljanje nad pravima INA-e. Ukoliko Župa-

nijski sud u Zagrebu potvrdi optužnicu USKOK-a, 

Hernádiju će se suditi u odsutnosti. U međuvre-

menu, MOL je najavio mogućnost prodaje svojih 

49,1 % dionica INA-e.

Izvori:

http://www.index.hr/vijesti/clanak/slucaj-inamol-10-go-

dina-od-strateskog-partnerstva-do-medjunarodnog-spo-

ra/704076.aspx

http://www.anticorruption-croatia.org/home/news-from-

croatia/116-second-indictment-issued-against-croatian-

former-prime-minister-ivo-sanader-over-ina-mol-scandal

http://www.balkaninsight.com/en/article/

sentence-to-sanader-on-20th-november

http://www.balkaninsight.com/en/article/

croatia-jails-sanader-for-10-years-over-graft

http://www.balkaninsight.com/en/article/

croatia-to-file-arrest-warrant-for-hungarian-oil-chief

http://www.politics.hu/20140402/

croatian-anti-corruption-office-indicts-mol-chairman/

http://budapestbeacon.com/economics/

mol-sell-49-1-interest-ina/

http://www.bbj.hu/business/mol-ceo-zsolt-Hernádi-indic-

ted-in-croatia-[updated]_77848
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